ОТЧЕТ

о результатах проведения проверки годового отчета исполнения бюджета за 2019 год.

с. Вершино-Биджа                                                                                               05.03.2020
Предмет контрольного мероприятия: «Проверка годового отчета исполнения бюджета за 2019 год»

Основание: В соответствии с планом проведения внутреннего муниципального финансового контроля, утвержденного Распоряжением главы Вершино-Биджинского сельсовета от 26.12.2019  № 67-р «Об утверждении плана проведения внутреннего муниципального финансового контроля» на основании Распоряжения главы Вершино-Биджинского сельсовета от 30.01.2020 № 11/1-р  «О проведении внутреннего муниципального финансового контроля»
Лицо, проводившее проверку: главный бухгалтер централизованной бухгалтерии администрации Вершино-Биджинского сельсовета Чмакало Ольга Ивановна
Проверяемый период деятельности объекта контрольного мероприятия: 2019 год

Цели проведения контрольного мероприятия: Определение достоверности финансовой отчетности

Срок проведения контрольного мероприятия: с 10.02.2020 по 26.02.2020

Проверка проводилась выборочным методом на основании предоставленных в ходе проведения проверки первичных учетных документов, бухгалтерской отчетности, решений о бюджете  и других документов, относящихся к осуществлению финансово-хозяйственной деятельности учреждения в проверяемый период. 

В целом работа по бюджетному учету и составлению бюджетной отчетности велась в соответствии с требованиями бюджетного законодательства, на основе распоряжений, положений, инструкций и рекомендаций Министерства финансов Российской Федерации и министерства финансов Республики Хакасия. Показатели бюджетной отчетности об исполнении им бюджета поселения соответствуют данным Управления Федерального казначейства по Республики Хакасия.

В ходе проверки решений Совета депутатов муниципального образования Вершино-Биджинсикй сельсовет о бюджете, внесении изменений в бюджет  за 2018 год было установлено следующее:

В отчетном периоде утвержден отчет об исполнении бюджета за 2018 год,  принят бюджет на 2020 год.  

Решением Совета депутатов Вершино-Биджинского сельсовета от 26.12.2017 № 44 «О бюджете муниципального образования Вершино-Биджинский сельсовет Усть-Абаканского района Республики Хакасия  на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» (с изменениями) утверждены плановые показатели бюджета на 2019 г.:

-доходы 19 380 907,10 рублей, 

в т ч. собственные доходы 5 602 280,00 руб.

-расходы 19 700 891,29 руб.;

- остатки на едином счете бюджета – 302 265,33 руб.
Исполнение бюджета по расходам за 2019 год составляет 94,34% (18 344 398,20 руб).
На 01.01.2020 г. в администрации Вершино-Биджинского сельсовета:
Дебиторская задолженность составляет – 52 782,59 рублей;

 Кредиторская задолженность составляет – 3 423 772,92 рублей.

Денежные средства, выделенные из средств бюджета муниципального образования Усть-Абаканский район муниципальному образованию Вершино-Биджинский сельсовет за 2019были использованы в соответствии со своим целевым назначением.

Бюджетная отчетность представлена в полном объеме, в наличии все необходимые формы, включенные в состав годовой отчетности в соответствии с инструкцией о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ, утвержденной Приказом Минфина РФ от 28.12.2010г. № 191н. С данными главной книги сопоставлены показатели форм годовой бюджетной отчетности. В результате отклонений не выявлено
Предложения
1. Обеспечить соблюдение установленных принципов бюджетной системы Российской Федерации и требований бюджетного законодательства;

2. Усилить контроль за состоянием кредиторской задолженности учреждения, принять меры в части урегулирования просроченной кредиторской задолженности. 
3. Проводить контроль  за соблюдением порядка составления и представления бюджетной отчетности, за целевым и эффективным использованием средств.
      Главный бухгалтер                                                                        О.И.Чмакало
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