ОТЧЕТ

по результатам камеральной проверки муниципального казенного учреждения культуры «Биджинский СДК»

с. Вершино-Биджа                                                                                             20.04.2022
Предмет контрольного мероприятия: проверки финансово – хозяйственной деятельности муниципального казенного учреждения культуры «Биджинский СДК»
Основание: В соответствии с планом проведения внутреннего муниципального финансового контроля, утвержденного Распоряжением главы Вершино-Биджинского сельсовета от 21.12.2021  № 67-р «Об утверждении плана проведения внутреннего муниципального финансового контроля», на основании Распоряжения главы Вершино-Биджинского сельсовета от 28.03.2022 № 21-р  «О проведении внутреннего финансового контроля» 

Цель проверки: 1.Установление соответствия деятельности требованиям законодательства РФ, нормативным правовым актам администрации Вершино-Биджинского сельсовета, внутренним нормативным актам муниципального казенного учреждения культуры «Биджинский СДК»;
2.Проверка правильности совершения фактов хозяйственной жизни перед составлением бухгалтерской отчетности за проверяемый период.

Лицо, проводившее проверку: главный бухгалтер централизованной бухгалтерии администрации Вершино-Биджинского сельсовета Чмакало Ольга Ивановна
Проверяемый период деятельности объекта контрольного мероприятия: 2021 год

Цели проведения контрольного мероприятия: 1.Установление соответствия деятельности требованиям законодательства РФ, нормативным правовым актам администрации Вершино-Биджинского сельсовета, внутренним нормативным актам муниципального казенного учреждения культуры «Биджинский СДК»;
2.Проверка правильности совершения фактов хозяйственной жизни перед составлением бухгалтерской отчетности за проверяемый период.

Срок проведения контрольного мероприятия: начало проверки 04.04.2022г., окончание проверки 15.04.2022 г.
Юридический адрес проверяемого учреждения: 655135, Республика Хакасия, Усть-Абаканский район, с. Вершино-Биджа, ул. 30 лет Победы,81.

Полное наименование учреждения - муниципальное казенное  учреждение культуры «Биджинский СДК».

Сокращенное наименование учреждения –МКУК «Биджинский СДК».

Казенное учреждение создано и действует на основании законодательства Российской Федерации, Республики Хакасия, в соответствии с постановлением главы Вершино-Биджинского сельсовета от 01 ноября 2011г. № 42-п " О создании муниципального казенного учреждения культуры "МКУК "Биджинский сельский Дом культуры" путем изменения типа существующего муниципального учреждения СДК с. Вершино-Биджа.

В своей деятельности Учреждение руководствуется Конституцией Российской Федерации и Республики Хакасия, основами законодательства Российской Федерации о культуре, Законом Российской Федерации " О культуре", законодательством Российской Федерации и Республики Хакасия, нормативными правовыми актами администрации Усть-Абаканского района, а также Уставом.

Основной задачей деятельности МКУК «Биджинский СДК» является создание благоприятных условий для организации культурного досуга жителей с. Вершино-Биджа.
МКУК «Биджинский СДК» создано с целью удовлетворения общественных потребностей в сохранении и развитии народной традиционной культуры, поддержке любительского художественного творчества, поддержки и развития социально-активных инициатив населения и другой самодеятельной творческой инициативы, социально-культурной активности населения, организация его досуга и отдыха, развития спортивно-оздоровительной деятельности населения.

МКУК «Биджинский СДК» является некоммерческой  организацией.

Учредителем и собственником имущества МКУК «Биджинский СДК» является Администрация Вершино-Биджинского сельсовета.
В проверяемом периоде ответственными лицами за финансово-хозяйственную деятельность в МКУК «Биджинский СДК»:

- с правом первой подписи: глава Вершино-Биджинского сельсовета Куцман А.Ф. директор  Округина Н.Н..
- правом второй подписи – главный бухгалтер Чмакало О.И..

В соответствии с Федеральным законом от 06.12.2011г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» и согласно приказу от 29.12.2012 года № 55 «Об утверждении учетной политики для целей бухгалтерского и налогового учета», ответственным за организацию бухгалтерского учета в учреждении и соблюдение законодательства при выполнении хозяйственных операций является руководитель учреждения.
В соответствии со ст. 162 Бюджетного кодекса Российской Федерации, ст. 7 Федерального закона от 06.12.2011г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», ведение бухгалтерского учета МКУК «Биджинский СДК» возложено на администрацию Вершино-Биджинского сельсовета – централизованная бухгалтерия на основании Договора о бухгалтерском обслуживании от 01.01.2012 года.
МКУК «Биджинский СДК», в соответствии с его Уставом, может осуществлять предпринимательскую и иную приносящую доход деятельность, если это служит достижению целей, ради которых оно создано, и соответствует указанным целям. 

При проверке соблюдения порядка оформления авансовых отчетов установлено нарушение требований раздела 3 Методических указаний утвержденных Приказом № 173н:

        Проверка правильности начисления и обоснованности выплаты заработной платы проведена выборочным методом. Проверкой  установлено следующее. 

В проверяемом периоде оплата труда работников МКУК «Биджинский СДК» осуществлялась согласно штатному расписанию, в порядке и на условиях, установленных Федеральным законодательством.
Согласно отчетным данным фактическая численность на 01.01.2021 года составила 3 единицы. В ходе выборочной проверки нарушений не обнаружено.

Проверка расчетов с поставщиками и подрядчиками

Аналитический учет расчетов с поставщиками за поставленные материальные ценности, оказанные услуги, выполненные работы ведется в Журнале операций по расчетам с поставщиками и подрядчиками в разрезе кредиторов (поставщиков (продавцов), подрядчиков, в отношении которых принимаются обязательства). В ходе проверки нарушений не установлено.

При проведении проверки банковских операций установлено:

Документальная обоснованность операций в журнале операций с безналичными денежными средствами;

Наличие подтверждающих документов к выписке из лицевого счета установлено следующее:

- Банковские операции проверены выборочным способом. Движение денежных средств по счету подтверждается выписками из лицевых счетов, заявками на кассовый расход и платежными поручениями. Перечисление денежных средств за приобретенные материалы, товары и услуги производились на основании договоров, счетов-фактур, накладных поставщиков, актов сдачи приема выполненных работ, услуг.


Остатки денежных средств по состоянию на начало и конец отчетного периода соответствуют данным бухгалтерского учета.


Случаев необоснованного размещения денежных средств во вклады коммерческих банков, депозитов, выдачи ссуд, оказания финансовой помощи сторонним организациям и предпринимательской структуре не установлено


Нарушений по ведению банковских операций не выявлено.

Предложения
1. Обеспечить ведение бухгалтерского учета в соответствии с установленным законодательством порядком.
2. Проводить контроль  за соблюдением порядка составления и представления бюджетной отчетности, за целевым и эффективным использованием средств.

      Главный бухгалтер                                                                        О.И.Чмакало
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