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 РОССИЯ ФЕДЕРАЦИЯЗЫ



                   РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ      

ХАКАС РЕСПУБЛИКАЗЫ



                      РЕСПУБЛИКА ХАКАСИЯ ПИЧЕ ПАЗЫ  ААЛ                   

              
         Вершино-Биджинский                                                                                                                                              ЧОБIНIН  ПУДIЗI

                                                                      СЕЛЬСОВЕТ
                                            П О С Т А Н О В Л Е Н И Е

от 12.04.2024г.                                                                   
                         № 27- п

с. Вершино -  Биджа

О внесении изменений и дополнений

 в постановление № 7-п от 11.04.2011
 «Об утверждении Временного порядка

разработки и утверждения

административных регламентов

представления муниципальных услуг»
 В  целях приведения муниципального  нормативного правового акта в соответствие с действующим законодательством Российской Федерации, руководствуясь Уставом муниципального образования Вершино - Биджинский сельсовет Администрация Вершино-Биджинского сельсовета, 

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1.Внести изменения и дополнения во Временный порядок разработки и утверждения административных регламентов представления муниципальных услуг, утвержденных постановлением №7-п от 11.04.2011  «Об утверждении Временного порядка разработки и утверждения административных регламентов представления муниципальных услуг»:
       1.1.   абз. 3 п.2  Временного порядка  читать в следующей редакции:
« -  состав, последовательность и сроки выполнения административных процедур, требования к порядку их выполнения, в том числе особенности выполнения административных процедур в электронной форме, а также особенности выполнения административных процедур в многофункциональных центрах. Раздел должен содержать варианты предоставления государственной или муниципальной услуги, включающие порядок предоставления указанных услуг отдельным категориям заявителей, объединенных общими признаками, в том числе в отношении результата государственной или муниципальной услуги, за получением которого они обратились;»

       1.2. абз.5 п. 2 Временного порядка  читать в следующей редакции:
 «- досудебный (внесудебный) порядок обжалования решений и действий (бездействия) органа, предоставляющего государственную услугу, органа, предоставляющего муниципальную услугу, многофункционального центра, организаций, указанных в части 1.1 статьи 16   Федерального закона от 27.07.2010 №210-ФЗ, а также их должностных лиц, государственных или муниципальных служащих, работников.»

1.3.  абз. 7 п.4 Временного порядка  читать в следующей редакции: 
«-исчерпывающий перечень документов, необходимых в соответствии с законодательными или иными нормативными правовыми актами для предоставления государственной или муниципальной услуги с разделением на документы и информацию, которые заявитель должен представить самостоятельно, и документы, которые заявитель вправе представить по собственной инициативе, так как они подлежат представлению в рамках межведомственного информационного взаимодействия;»

1.4. абз.9 п.4. Временного порядка  читать в следующей редакции:
«- исчерпывающий перечень оснований для приостановления предоставления государственной или муниципальной услуги или отказа в предоставлении государственной или муниципальной услуги;»

1.5.п. 5 Временного порядка  читать в следующей редакции:
«5.Разработка и согласование проектов административных регламентов исполнительных органов государственной власти субъекта Российской Федерации, органов местного самоуправления осуществляются в государственной информационной системе и (или) муниципальной информационной системе, обеспечивающих соответственно ведение реестра государственных услуг субъекта Российской Федерации, реестра муниципальных услуг в электронной форме.
В случае наличия региональной государственной информационной системы, обеспечивающей разработку и согласование административных регламентов исполнительных органов государственной власти субъекта Российской Федерации, органов местного самоуправления, и решения высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации об использовании указанной системы разработка и согласование указанных в настоящей части проектов административных регламентов осуществляются в такой информационной системе. При использовании для разработки и согласования указанных проектов административных регламентов региональной государственной информационной системы обеспечивается в установленном Правительством Российской Федерации порядке передача принятых административных регламентов в федеральную государственную информационную систему, обеспечивающую ведение федерального реестра государственных услуг в электронной форме, в том числе с учетом требований части 3 статьи 12   Федерального закона от 27.07.2010г №210- ФЗ.

Орган местного самоуправления, разработавший проект административного регламента, осуществляет следующие действия:

- размещает проект административного регламента в сети Интернет на официальном сайте;

- рассматривает предложения, поступившие от заинтересованных организаций и граждан;»
 1.6. п. 6-12  Временного порядка исключить.
1.7.  п. 13 считать п. 6., п. 14 считать п. 7., п. 15 считать п. 8., п.16 считать 9.

 2. Обнародовать данное постановление в средствах массовой информации.

   3. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Глава
Вершино-Биджинского сельсовета                                                  А.Ф. Куцман

Приложение № 1

Утверждено Постановлением главы МО Вершино Биджинский сельсовет

от 11.04.2011 № 7 –п в редакции от 12.04.2024 № 27-п 
ВРЕМЕННЫЙ ПОРЯДОК 

РАЗРАБОТКИ И УТВЕРЖДЕНИЯ АДМИНИСТРАТИВНЫХ РЕГЛАМЕНТОВ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ МУНИЦИПАЛЬНЫХ УСЛУГ

МУНИЦИПАЛЬНЫМ ОБРАЗОВАНИЕМ ВЕРШИНО-БИДЖИНСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ


1.Настоящий Временный порядок разработки и утверждения административных регламентов предоставления муниципальных услуг муниципальным образованием устанавливает требования к разработке и утверждению муниципальному образованию регламентов предоставления муниципальных услуг в муниципальном образовании Вершино-Биджинский сельсовет ( далее – административный регламент).


2. Цель разработки административного регламента является оптимизация ( повышение качества) предоставления муниципальных услуг, в том числе:

- упорядочение административных процедур и административных действий;

-сокращение срока предоставления муниципальных услуг, а также сроков исполнения отдельных административных процедур и административных действий в рамках предоставления муниципальной услуги;

-обеспечение доступности за предоставлением муниципальных услуг, в том числе для лиц с ограниченными возможностями здоровья;

- обеспечение возможности получения муниципальных услуг в электронной форме, если это не запрещено законом, а также в иных формах, предусмотренных законодательством Российской Федерации, по выбору заявителя.


3. Структура административного регламента должна содержать разделы, устанавливающие:
- общее положения;

- стандарт предоставления муниципальной услуги;

-  состав, последовательность и сроки выполнения административных процедур, требования к порядку их выполнения, в том числе особенности выполнения административных процедур в электронной форме, а также особенности выполнения административных процедур в многофункциональных центрах. Раздел должен содержать варианты предоставления государственной или муниципальной услуги, включающие порядок предоставления указанных услуг отдельным категориям заявителей, объединенных общими признаками, в том числе в отношении результата государственной или муниципальной услуги, за получением которого они обратились;
- формы контроля за исполнением административного регламента;
 - досудебный (внесудебный) порядок обжалования решений и действий (бездействия) органа, предоставляющего государственную услугу, органа, предоставляющего муниципальную услугу, многофункционального центра, организаций, указанных в части 1.1 статьи 16   Федерального закона от 27.07.2010 №210-ФЗ, а также их должностных лиц, государственных или муниципальных служащих, работников.

4.Стандарт предоставления муниципальной услуги предусматривает:

- наименование муниципальной услуги;

- наименование органа ( учреждения), предоставляемого муниципальную услугу;

- результат предоставления муниципальной услуги;

- срок предоставления муниципальной услуги;

- правовые основания для предоставления муниципальной услуги;

 - исчерпывающий перечень документов, необходимых в соответствии с законодательными или иными нормативными правовыми актами для предоставления государственной или муниципальной услуги с разделением на документы и информацию, которые заявитель должен представить самостоятельно, и документы, которые заявитель вправе представить по собственной инициативе, так как они подлежат представлению в рамках межведомственного информационного взаимодействия;  
- исчерпывающий перечень оснований для отказа в приеме документов, необходимых для предоставления муниципальной услуги;

- исчерпывающий перечень оснований для приостановления предоставления государственной или муниципальной услуги или отказа в предоставлении государственной или муниципальной услуги;
- размер платы, взимаемой с заявителя при предоставления муниципальной услуги, и способы её взимания в случаях, предусмотренных федеральными законами, принимаемыми в соответствии с ними и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, нормативными правовыми актами республики Хакасия;

- максимальный срок ожидания в очереди при подаче запроса о предоставлении муниципальной услуги и при получении результата предоставления муниципальной  услуги;

- срок регистрации запроса заявителя о предоставлении муниципальной услуги;

- требования к помещениям, в которых предоставляются муниципальные услуги, местам для заполнения запросов о предоставлении муниципальной услуги, информационном стенде с образцами их заполнения и перечнем документов, необходимых для предоставления каждой муниципальной услуги;

- показатели доступности и качества муниципальных услуг;

- иные требования, в том числе учитывающие особенности предоставления муниципальных услуг в многофункциональных центрах и особенности предоставления муниципальных услуг в электронной форме.
5. Разработка и согласование проектов административных регламентов исполнительных органов государственной власти субъекта Российской Федерации, органов местного самоуправления осуществляются в государственной информационной системе и (или) муниципальной информационной системе, обеспечивающих соответственно ведение реестра государственных услуг субъекта Российской Федерации, реестра муниципальных услуг в электронной форме.
          В случае наличия региональной государственной информационной системы, обеспечивающей разработку и согласование административных регламентов исполнительных органов государственной власти субъекта Российской Федерации, органов местного самоуправления, и решения высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации об использовании указанной системы разработка и согласование указанных в настоящей части проектов административных регламентов осуществляются в такой информационной системе. При использовании для разработки и согласования указанных проектов административных регламентов региональной государственной информационной системы обеспечивается в установленном Правительством Российской Федерации порядке передача принятых административных регламентов в федеральную государственную информационную систему, обеспечивающую ведение федерального реестра государственных услуг в электронной форме, в том числе с учетом требований части 3 статьи 12   Федерального закона от 27.07.2010г №210- ФЗ.
     Орган местного самоуправления, разработавший проект административного регламента, осуществляет следующие действия:

   - размещает проект административного регламента в сети Интернет на официальном сайте;

- рассматривает предложения, поступившие от заинтересованных организаций и граждан.
 6. При положительном  решении уполномоченного органа административный регламент утверждается Постановлением Главы администрации муниципального образования.


7. В случае если по проекту административного регламента уполномоченным органом в письменной форме вынесены замечания, орган местного самоуправления. Разработавший проект административного регламента, в течении семи рабочих дней должен внести изменения в проект административного регламента с учетом указанных замечаний и повторно направить проект административного регламента в уполномоченный орган. В случае необходимости срок внесения изменений в проект административного регламента может быть продлен по решению уполномоченного органа, но не более чем на десять рабочих дней.


15. Внесение изменений в административные регламенты  осуществляется при:

- изменении законодательства Российской федерации и  (или) законодательства Республики Хакасия, регулирующего вопросы предоставления государственных и муниципальных услуг;

- изменении структуры органов местного самоуправления, к сфере деятельности которых относится предоставление соответствующей муниципальной услуги;

- необходимости внесения изменений в стандарт предоставления муниципальной услуги;

- наличии предложений органов местного самоуправления, основанных на результатах  анализа практики применения административных регламентов.


Внесение изменений в административные регламенты осуществляется в порядке. Установленном для разработки и утверждения административных регламентов.


Изменения в административных  регламентов, не затрагивающие утвержденных ранее условий взаимодействия с заявителями и стандартов предоставления муниципальных услуг, утверждаются Постановлением Главы муниципального образования  по результатам  проведенной уполномоченным органом экспертизы.


16. Административные  регламенты подлежат опубликованию в сети Интернет на официальном портале муниципального образования.


Тексты  административных регламентов размещаются также в местах предоставления муниципальных услуг.

